

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

1994 год — Международный год семьи

Официальная эмблема международного года семьи — сердце под условно обозначенной крышей. Так символически швейцарский художник Катрин Литгаси Роллье выразила сложное понятие семьи — жизнь, любовь, дом, тепло, безопасность. Сегодня в мире тысячи семей нуждаются в защите, тепле и поддержке.

В 80-х годах проблемы семьи стали предметом повышенного внимания Организации Объединенных Наций. Генеральная Ассамблея ООН в своей резолюции от 7 декабря 1987 года обратилась ко всем странам мира с предложением высказать свои мнения в отношении провозглашения под эгидой ООН Международного года семьи. Подавляющее большинство ответивших правительств высказались за провозглашение Международного года семьи. Проблема семьи заинтересовались и другие международные организации. Генеральная Ассамблея ООН в принятой в 1989 году резолюции провозгласила 1994 год Международным годом семьи и одобрила основные рекомендации, цели и принципы года. Генеральная Ассамблея руководствовалась при этом соответствующими положениями Всеобщей декларации прав человека, международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, а также декларации социального прогресса и развития, согласно которым семье необходимо предоставить максимальную защиту и помощь.

Со 2 сентября 1990 года вступила в силу Конвенция о правах ребенка. Президент Российской Федерации Б. Н. Ельцин подписал Всемирную декларацию об обеспечении выживания, защиты и развития детей, а также план действий по ее осуществлению, в которых большая роль в мировом сообществе отводится семье. Тема Международного года семьи «Семья — ресурсы и ответственность в изменяющемся мире». Проведение Международного года семьи должно стать уникальной возможностью для привлечения внимания к проблемам семьи, к углублению понимания общественностью, государством ее функций.

Специальным распоряжением Президента России создан Национальный Совет по проведению Международного года семьи. В его состав включены руководители министерств и ведомств, представители научной и творческой интеллигенции, общественные, в том числе и религиозные деятели, представители ряда регионов Российской Федерации. Они должны помочь обеспечить на государственном, региональном и местном уровнях

осуществление конкретных программ по улучшению положения и благосостояния семьи.

Семья — основополагающая ячейка общества, велика ее роль в решении социально-экономических функций государства. Семья остается важнейшей средой сохранения и передачи культурных ценностей. Она способна обеспечить образование, подготовку и поддержку членам семьи, внося тем самым вклад в будущее государства. По переписи населения 1989 г. в республике насчитывалось 40,2 млн. семей.

Семья в России переживает кризис, который связан с глубокими социально-экономическими изменениями и имеет ряд характерных признаков. Это нестабильность браков, низкая культура семейных взаимоотношений, самоустранение родителей от воспитания детей, результатом чего стали небывалые масштабы сиротства, безотцовщины, рост числа правонарушений среди подростков. Для России наиболее характерны семьи, состоящие из 2—3 человек, они составляют 62 процента всех семей в республике. Более половины семей имеют всего одного ребенка. С 1988 года в республике установилась устойчивая тенденция сокращения рождаемости. В 30 регионах России число умерших превышает число родившихся.

Среди всех семей с детьми 26 процентов составляют неполные семьи. Катастрофически растет число оставшихся детей. Около миллиона детей при живых родителях воспитываются в детских домах.

В Ленинградской области в 1993 году открыты 4 центра социальной помощи семье и детям, 2 центра реабилитации детей-инвалидов. В районах области работают восемь «телефонов доверия» для оказания бесплатной телефонной экстренной анонимной помощи населению. В области начато формирование социальных групп в дошкольных учреждениях для детей-инвалидов. В районах области функционируют 97 отделений социальной помощи на дому, работают 6 отделений срочной социальной помощи, 6 центров социальных услуг.

Комитетом социальной защиты населения на мероприятия социальной защиты населения области дополнительно сверх бюджетных ассигнований в 1993 году было направлено 710 млн. рублей.

Н. КУЛИНИЧ, ведущий специалист по социальной защите семьи, материнства и детства районного управления социальной защиты.

◆ Слово к читателю ◆ „Знамя труда“ объявляет подписку на второе полугодие

Итак, уважаемые читатели, в подписную кампанию включается и газета «Знамя труда». То опоздание с началом (по России подписка объявлена с 1 апреля) у нас компенсируется окончанием — 20 июня. Подписная цена на полгода — 7200 рублей плюс 3600 почтовые расходы на доставку. 7200 рублей на сто двадцать номеров за полгода означает 60 рублей за экземпляр. Эта цифра взята по реальной себестоимости газеты во втором квартале. Во втором полугодии она наверняка возрастет, но редакция, уста-

навливая цену, не ориентируется на рост затрат. Аналогичная ситуация возникает теперь при каждой подписной кампании. Осенью прошлого года читатели выписывали «Знамя труда» по 15 рублей за экземпляр, а реальная стоимость за первый квартал оказалась втрое выше. Эти затраты были частично компенсированы из городского бюджета, частично заработаны редакцией на рекламе. Мы понимаем, что 7200 рублей — хотя и реальная цена, но не всем она по силам. Поэтому на период с 27 апреля по 20 мая

включительно проводим подписку по льготной цене (ниже себестоимости) 4800 рублей на полгода и 3600 рублей почтовых, соответственно 2400 рублей на квартал и 1800 рублей почтовых.

Сложно агитировать за газету, осознавая, что многие люди вынуждены выбирать между хлебом и подпиской. Аргумент один: подписка гарантирует вам газету по стабильной цене в течение полугода независимо от ухудшения экономической ситуации, в то время как розничные цены продолжают расти.

РОДНЫЕ НАПЕВЫ

Как давно я не слышала русской песни! Всегда стремилась попасть на концерт популярного эстрадного певца или певицы, зарубежных групп. Когда дома собирались гости, то ставила пластинки только зарубежных исполнителей. Как-то среди молодежи считалось немодным слушать уже старые, забытые русские песни. Но, побывав в дочкой на концерте в Лучках 23 апреля, посвященном 35-летию хору русской песни Дворца культуры АО «Завод «Сланцы», мы получили необыкновенное удовольствие, хорошее настроение и как будто соприкоснулись с чем-то очень знакомым, забытым, родным.

Моя душа проста пела и вторила звонким голосам. Наши русские песни очень душевные и добрые. Необычайно передают настроение. Если они грустные — то слезы сами наворачиваются на глаза, если веселые и озорные — ноги сами пускаются в пляс. Да, наши предки умели веселиться!

Мне хочется отметить солисты хора, великолепные костюмы всех участников, их танцевальные способности, умение играть в бубен, трещотки, деревянные ложки. А какова творческая последовательность семьи Ефремовых — руководителей хора, у которых на сцену выходит уже и пятилетняя внучка и прекрасно поет!

Понравилось выступление и участников театральной студии Дворца культуры, танцевального коллектива под руководством Людмилы Быстровой. С поздравлениями юбилярам выступили также их коллеги из Дома культуры горняков, а также педагоги музыкальной школы. Много добрых слов сказано в адрес хора, великолепные подарки вручили его участникам директор Дворца культуры Н. В. Бегункова, поздравили коллектив заводской администрации по делам молодежи, физкультуре и спорту городской администрации О. В. Матвеева и представители хорового общества из Санкт-Петербурга.

Да, русская песня будет жить вечно.
А. ФИЛАТЬЕВА.

П Р И К А З

сланцевского городского военного комиссара

7 апреля 1994 г. № 20

г. Сланцы

О ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

§ 1

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Указа Президента РФ № 784 от 15 апреля 1994 г. и приказа Министра Обороны РФ № 116 от 15 апреля 1994 г. на территории Сланцевского района Ленинградской области с 1 апреля 1994 г. по 30 июня 1994 г. проводится призыв граждан на действительную военную службу в Вооруженные Силы РФ.

§ 2

Явке на призывной участок Сланцевского района для призыва на действительную военную службу подлежат все граждане 1976 г. р., которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане старших возрастов, родившиеся в 1967—1975 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва, не призванные ранее на действительную военную службу по различным причинам.

§ 3

Все граждане, подлежащие призыву на действительную военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, 13, в точно назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на действительную военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат в течение дня 4 мая 1994 г., имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на действительную военную службу, временно пребывающие на территории Сланцевского района, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в районный военный комиссариат, в котором они состоят на воинском учете для прохождения призывной комиссии.

§ 5

Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на действительную военную службу или уклоняющиеся от явки на призывные участки, несут ответственность согласно действующему законодательству.

§ 6

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» должностное лицо предприятия, учреждения, организации обязано обеспечить гражданину, подлежащему призыву на военную службу, возможность своевременной явки по вызову военного комиссариата или повестке военного комиссара.

А. ПОДОЛЬСКИЙ,

подполковник,

сланцевский военный комиссар.

Увековечить имена героев

Готовясь к 50-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией, мартовский пленум Сланцевского районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов принял решение об увековечении имени земляков — Героев Советского Союза Н. Р. Андреева, И. А. Башманова, М. Д. Баранова, К. И. Савельева, В. Ф. Федорова, О. К. Хомутова, Героев Социалистического труда А. А. Шилкина, И. К. Масляникова, отважного война-журналиста П. И. Звонкова и бывшего начальника погранкомендатуры, а потом командира партизанского отряда капитана С. Н. Пирогова.

С этой целью ветеранская организация обратилась с просьбой к главе администрации Сланцевского района: в честь Героев-сланцевчан назвать одну из площадей города «Площадью Героев» или оформить «Аллею Героев» (желательно у Дома культуры горняков), а также одной из улиц города присвоить имя отважного земляка — «Улица Петра Звонкова» и погранзаставе дать имя капитана Пирогова.

ЖУРНАЛИСТ, БОЕЦ, ПИСАТЕЛЬ

Молодое поколение нашего города, вероятно, не знает о том, что там, где сейчас простираются улицы Северная, Шахтерская Слава и части улиц Ленина и Горького, еще до революции существовали три деревни: Никольский погост, Карповщина и Свиридово. После они объединились в одну и назывались Никольщиной. Здесь и родился Петя Звонков, обычный деревенский мальчишка. Детство его было трудным и безрадостным. Рано потерял отца. Учился в неоплаченных классах Попковогорской школы-интерната. Голод, лишения. Но они не слбиали юношу, а только закаляли его, делали мужественным, настойчивым в достижении цели. Вступил в комсомол. И тот дает ему первое поручение: организовать в деревне пионерский отряд, быть его пионервожатым. И комсомолец Петр Звонков с этим поручением справляется хорошо.

В сланцевском музее есть фотография, на которой запечатлен пионерский отряд, только что вернувшийся из военизированного похода. В центре, подогнув под себя ноги, сидит Петр Звонков. На правую бровь опустилась прядь жестких смолистых волос. Справа и слева от Звонкова расположилось более тридцати ребят, разных не только по росту, но и по возрасту. Кто они? Что с ними стало? Как распорядилась их жизнями неумолимая судьба? Ответить на эти

вопросы довольно трудно. Трудно потому, что многих из запечатленных на этом снимке ребят уже нет в живых (это естественно, прошло с тех пор столько времени). Некоторые и по сей день живут в нашем городе. А вот третьи...

Ушел в бессмертие стоявший в правом углу, у Знамени, Володя Андронов, один из лучших первооткрывателей нашего города, а в годы Великой Отечественной возглавивший партизанский отряд и павший смертью храбрых в боях против фашистов. Ушел в бессмертие и первый пионервожатый, впоследствии вожак комсомольской организации деревни Никольщина Петр Иванович Звонков.

Недолго пришлось ему быть в этой спокойной должности. В районе был объявлен набор в Гдовское педагогическое училище. Звонкова, как одного из активных комсомольцев, посылают туда на учебу. И вот тут и проявляются у него недоожкинные способности, он целиком отдает себя учебе, становится отличником. Именно здесь, в училище, у него проявляется особенный интерес к художественной литературе и журналистской деятельности.

Но вот учеба в педучилище закончилась. Вместе со своей однокурсницей Лидией Угрюмовой (которая впоследствии становится его женой) Петр Иванович некоторое время учителем в шко-

лах Гдовщины, а затем поступает в Ленинградский комвуз на отделение журналистики. Успешно завершает там учебу и направляется на работу в редакцию военно-морской газеты «Красный Балтийский флот». Здесь ему присваивается воинское звание «политрук», а через некоторое время и «старший политрук».

В 1939—40 годах Петр Иванович принимает самое активное участие в войне с белофиннами. Выполняя поручения газеты, он часто бывает на переднем крае, беседует с краснофлотцами — героями боев и пишет книги. За довольно короткий срок он написал не-

сколько книг. Это «Социалистический Гдов», «Киров и моряки», «Красный Балтийский флот на защите Петрограда», «Красный Гангут» и другие. Большую помощь в создании книг оказала ему жена Лидия Угрюмова, приехавшая в Ленинград.

Началась Великая Отечественная война. Старший политрук Звонков днями и ночами пропадает в экипажах и на боевых кораблях, собирая материал для газеты. Стал все реже и реже бывать дома. А однажды его вызвал к себе в кабинет полковой комиссар, редактор газеты «Красный Балтийский флот» (ныне «Страж Балтики») и сказал ему:

— Петр Иванович! Срочно готовьтесь выехать в длительную командировку. Пойдете с десантным отрядом торпедных катеров на полуостров Ханко. Постарайтесь не запаздывать с корреспонденцией. О том, что сейчас на Гангуте особенно жарко, что, направляясь туда, вы подвергаетесь большой опасности, говорить не собираюсь. Помните, нам сейчас нужна не ваша личная храбрость, а ваши оперативные правдивые рассказы о героях Красного Гангута.

пехоты, бойцы которой в шутку называли себя «дети капитана Гранина», потому, что ими командовал отважный и смелый каперанг Гранин. Здесь же на КП бригады журналист Звонков встретился и крепко подружился с ленинградским поэтом Михаилом Александровичем Дудиным.

Человек большой кипучей энергии, любознательности, Петр Иванович не только успевал бывать на командных пунктах моряков, летчиков, артиллеристов, но и находил время побеседовать с рядовыми бойцами, узнать их настроения и мысли. Вот почему все корреспонденции, написанные и своевременно

отправленные Звонковым в газету, всегда отличались теплотой, искренностью и находили горячий отклик и похвалу среди отважных защитников Ханко. Особенно глубокою любовью и уважением снискал себе Петр Иванович после выхода в свет его книги «Красный Гангут».

Старший политрук не забывая о Ленинграде, беспокоился о его судьбе, жадно вслушивался в оперативные сводки и с нетерпением ждал весточки от своей любимой жены Лиды, оставшейся в блокированном Ленинграде. Часто вспоминал он родные Сланцы, Гдов, в которых он начинал свою сознательную жизнь. В одном из многочисленных фронтовых писем своей жене Лидии Дмитриевне Угрюмовой (в настоящее время она кандидат исторических наук) писал:

«Дорогая, хорошая, добрая Лидуха! Прими мой солдатский привет. Я здоров, бодр, самочувствие превосходное. Да, да! Превосходное. Но могло быть еще лучше, если бы я знал, что с тобой и с моей старенькой мамой. Здесь приехал к нам из Ленинграда один подполковник. Он мне сказал, что Гдов и Сланцы заняты немецкой сволочью. Ох, как тяжело мне думать об этом.

Сходи, дорогая, к Изотовым, расспроси их. Может быть, они что-либо знают о Гдове и Сланцах? Мне, конечно, тяжело быть в неведении (от тебя я не получал

ни одного письма, ни одной весточки), как там с моей старенькой мамой и как вам живется в блокадном Ленинграде.

Мы здесь, фронтовики, если так можно выразиться, гордимся вами, ленинградцами, свято защищающими родной город на Неве. Бейте фашистскую нечисть и прочую сволочь, пытающуюся лезть в чужой огород! Лучше работайте и помогайте Красной Армии быстрее покончить с взбесившимися фашистами.

...Я пишу тебе с Ханко, где уже более недели жарко жарит артиллерия наша и немецко-финская. Хороший у нас, на Ханко, народ, Лида! Добрый, внимательный, душевный, всегда готовый ради Отчизны на самые тяжелые испытания, на смертный бой...»

И таких писем, как сообщила нам Лидия Дмитриевна Угрюмова, было пять. Все они пропитаны духом великого патриотизма, безграничной любви к Родине. Они свидетельствуют о том, что их автор, Петр Иванович Звонков, был Человеком с большой буквы.

В январе 1942 года, выполняя очередное задание, он летел на самолете над Финским заливом, был атакован фашистскими стервятниками. Самолет, объятый пламенем, рухнул в холодные воды Финского залива. Мы не знаем места, где покоятся останки нашего героя-земляка, отважного журналиста-фронтовика, старшего политрука Звонкова. Но мы знаем, что славное имя его навсегда останется в памяти его земляков в Сланцах и Гдове. А в далеком городе Балтийске Калининградской области оно внесено навечно в список почетных сотрудников редакции военно-морской газеты «Страж Балтики», в которой он работал до конца своих дней. Там же создан музей боевой славы имени Петра Звонкова. А командование Дважды Краснознаменного Балтийского Флота учредило особый призыв имени Петра Звонкова, который один раз в году вручается лучшему матросу, отличнику боевой подготовки.

Н. СИМЧЕНКОВ,
обществ. корр.,
ветеран войны.

Открытое письмо господину Артемьеву

Избавь нас Бог от таких судей

**ВОЗВРАЩАЯСЬ
К
НАПЕЧАТАННОМУ**

Когда читаешь заметки господина Артемьева, то становится как-то неловко и стыдно за него. Я старался определить, что же меня так раздражает в этих публикациях? Цинизм, приписывание себе права на истину в последней инстанции, крайний радикализм? Но наконец-то понял: это элементарное неуважение к собеседнику, оппоненту, простому человеку. Как можно человеку, сравнительно не старому, так амбициозно, по-господски отчитывать человека, прошедшего коллективизацию, войну и все тяготы жизни (я имею в виду В. Шаталова)?

Ведь Вы же, господин Артемьев, в своих эссе, так сказать, оперируете понятиями, взятыми из нашей демократии, телевизии, не всегда заботящихся о чистоте материала и часто противоречащих друг другу да и самим себе, тогда как Ваш оппонент все приводит из жизни, своего опыта, логично и просто.

Чего стоит Ваше восклицание: «мы... за 70 лет...».

Это Вы-то, родившийся во 2-й половине 30-х годов! А жизнь Ваша была достаточно благополучна (благодаря нелюбимой Советской власти). Выучили Вас, дали постоянную работу, снабдили жильем, к стати, особняком, за которое Вы платили копейки. И участочек есть приусадебный. Детей Ваших тоже выучили. Обеспечила Вас Советская власть пенсией (не совсем, прямо скажем, за безупречную работу).

Надоело читать Ваши пакости, где все смешано в одну кучу: и достижения Советской власти, и разрушение демократии. Теперь оказалось, что и демократы не демократы. Так кому верить?

Посмотрите вокруг, г-н Артемьев. Мы теперь все работаем, да еще как (помним основную работу)! Все стоят внакомку в навозе и репях. Я знаю двух стариков, которые при Советах безбедно жили на пенсию, а теперь, вдвоем держась за лопату, вынуждены копать

свои несчастные сотки: ведь никто теперь не выручит, не поможет — нет такой власти! За такую работу Вы ратуете?

Другая-то вся сокращается, об этом Вы прекрасно знаете из любимой Вашей прессы, даже вот про Италию вспомнили.

В Сланцах все предприятия еле дышат, причем без всяких видов на улучшение, а Вы — работать!

Не на чем, нечем, не за что!

А куда «улетели» культура, образование, медицина и прочее? Опять виноваты, выражаясь Вашим языком, 70 предыдущих лет? Ведь очень просто все списывать на прошлое. Благо за него никому уже заступиться. Однако Вы проавите около 10 лет. Результат — резко отрицательный. Большой скорее мертв, чем жив.

В бедственном положении сельское хозяйство, жизнь дорожает каждый день, люди мрут из-за дороговизны лекарств, на грани закрытия детские сады, больных в больницах нечем кормить,

детей на летние каникулы куда вывезти. Много чего еще «не!» Это все уже у нас, не в Италии. А, может, Вы желаете поработать на селе, если у Вас есть средства на землю и сельхозмашины? Да достаточно следить за публикациями в нашей газете, чтобы видеть все «достижения» во всех областях. А Вы: «Все будет хорошо, вот только с зарплатой плохо...». А чтобы иметь «зарплату», некоторые уже продают последние вещи. Правда, хорошо?

Не поленисьте, г-н Артемьев, съездите в деревню Козлов Берег. Совсем недавно там были телятник и ферма крупного рогатого скота. При Советской власти количество ферм наращивалось, что бы Вы ни говорили. Теперь вместо телятника торчат одни арки, как скелет ископаемого животного. Добротное каменное здание коровника опустело, спилены ограды, выдраны дверные и оконные коробки. Грустно и страшно. И как память от коровок осталось убогое соору-

жение — мостики, по которым бедных коровушек грузили в автомобили и увезли неизвестно куда. Конечно, под нож, так как нигде ничего не прибыло и не организовалось. Правда, появилось в «Здоровье» несколько коз и козлят.

Если бы только Козлов Берег... Так по всей Руси. Даже манерная дикторша ТВ России признала, что поголовье скота сейчас на уровне 1952 г. Это что, дорога к изобилию?

Да в наших магазинах своих продуктов почти и нет, если Вы заметили, а на чужих долго не протянешь. И еще: кто по-настоящему работает, что-то производит — он меньше всего зарабатывает. Это сейчас аксиома. Производить, оказываться, невыгодно.

Уведомляю Вас, что больше я никогда не позволю себе читать Ваши сочинения, господин Артемьев.

Л. РУБИНСКИЙ,
житель города.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
НЕИЗБЕЖНА

С наступлением весны, как только растает снег, появляются первые подснежники. Но я буду писать не о тех синих и белых цветах, что радуют горожан, а о «подснежниках», которые с приходом теплых дней осложняют оперативную обстановку в городе, принеся дополнительные трудности в работу отдела внутренних дел Сланцевского района.

Именно в этот период, как показывает статистика, резко повышается количество лиц, доставленных в отдел внутренних дел за распитие спиртных напитков в общественных местах. Места, где распивают спиртное, в большинстве своем милиции известны. Это берег реки Плюсса, район стадиона «Химик», территории детских садов, скамьи и площадки во дворах и прочее. Эти районы постоянно находятся под контролем. Разрабатываются маршруты патрулирования наружных нарядов для своевременного изъятия пьяных и лиц, распивающих спиртное, из общественных мест. Ведь не надо объяснять, что такое пьяный на улице и дома, в семье.

Сразу же хочу пояснить «любителям природы», что распитие спиртных напитков, равно как и появление в пьяном виде в общественных местах, влечет за собой административную ответственность по ст. 162 КоАП РФ в виде штрафа от 1462 до 14620 рублей либо направление материалов в народный суд. Правонарушение считается совершенным, если спиртное не обязательно распито, но готовится к употреблению.

Только за 4 дня середины апреля за распитие спиртных напитков в общественных местах в ОВД доставлено 42 человека. Но несмотря на это, появляется все больше и больше лиц, употребляющих спиртные напитки. За I квартал 1994 г. было задержано в состоянии алкогольного опьянения 1226 человек, в прошлом году за этот же период их было зарегистрировано 988.

Беспокоит то, что взрослые, не задумываясь о последствиях, вовлекают несовершеннолетних в пьянство. За 3 месяца текущего года выявлено и привлечено к административной ответственности за этот вид правонарушений 15 «добрых дядей».

Выявляя и задерживая правонарушителей, сотрудники отдела внутренних дел предупреждают совершение преступлений, а их в текущем году в I квартале зарегистрировано на 104 меньше по сравнению с 1993 годом. Правильная расстановка нарядов наружных служб на основе анализа оперативной обстановки, проведение ряда профилактических мероприятий, взаимодействие всех служб ОВД — все это и явилось результатом того, что в 1994 году значительно уменьшилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах.

Но нередко несущим службу нарядам приходится отвлекаться от охраны общественного порядка. Многочисленны факты того, что получая сигнал о семейном скандале, прибывшие на место сотрудники милиции со-

вершают выезд впустую. Вызов оказывается ложным. «Обиженная» жена, а то и сожительница, отказывается писать заявление, тут же вместе с семейным скандалом продолжает употреблять спиртное.

Так было и 12 апреля. В 11 часов 20 минут в дежурную часть ОВД поступил звонок Людмилы Ивановны Семеновы, 1952 года рождения, проживающей по улице Жуковского, д. 29, кв. 45, с просьбой направить наряд милиции, так как в квартире скандалит сожитель. Получив по рации сигнал, наряд отдела охраны проехал по указанному адресу. Цитирую из рапорта сотрудников: «...Увидели в квартире, что хозяйка в нетрезвом виде с сожителем и еще одной женщиной распивают спиртные напитки в кухне. Писать заявление отказалась, сказав, чтобы мы только поугадили сожителя...».

Днем позже Семенова в беседе с участковым инспектором пояснила то же самое, заявив, что претензий к сожителю никаких не имеет. За ложный вызов она привлечена к административной ответственности по ст. 158 КоАП РФ в виде штрафа.

В нашем городе немало так называемых неблагополучных семей, где оба супруга злоупотребляют спиртными напитками и, находясь в состоянии алкогольного опьянения, устраивают скандалы, драки, а затем обращаются в ОВД с заявлениями, в том числе письменными. Так, согласно телефонограмме СРТМО 4 апреля 1994 года в приемный покой обратилась Нина Александровна Федорова, 1963 года рождения, проживающая по улице Гагарина, д. 1 кв. 14, с диагнозом: ушиб лица, конечностей, алкогольное опьянение. Одновременно поступило заявление в ОВД — избил дома муж. А через неделю встречное — «Прощу не привлекать к уголовной ответственности...». 12 апреля все повторилось. Вновь телефонограмма: ушиб лица, носовое кровотечение, алкогольное опьянение. И снова заявление...

Милиция всегда готова помочь тем семьям, где неблагополучную обстановку создает один из членов семьи, а страдает от этого вся семья, включая и детей. Законом Российской Федерации «О милиции» сотрудникам милиции дано право доставлять в медицинские учреждения либо в дежурные части ОВД и содержать в них до выздоровления лиц, на которых поступили письменные заявления, и есть основания полагать, что поведение указанных лиц представляет опасность для здоровья рядом живущих граждан, их жизни и имущества. Те же, кто пьянствует совместно, должны строить свои взаимоотношения сами. Надо прежде всего расстаться со спиртным, либо ограничить его употребление. Ведь работа по «ложным» вызовам и заявлениям, подобным написанному Федоровой, милиция неоправданно тратит время и средства, отвлекаясь от охраны порядка. Не нужно забывать, что за подобные действия ответственность неизбежна.

Г. КАЛИНИНА,
начальник кабинета
профилактики ОВД
Сланцевского района.

Министерство по образованию Ленинградской области совместно с областным детским фондом провели 12 апреля в Санкт-Петербурге заключительный смотр художественной самодеятельности воспитанников детских домов и коррекционных школ-интернатов области, занявших 1-е места в зональных конкурсах. Заключительный смотр, тема которого «Россия — Родина моя», состоялся в Доме культуры профтехобразования. Заняв в зональном конкурсе 1-е место, вспомогательная школа № 7 г. Сланцы выступила на заключительном смотре и вошла в тройку лучших по области.

ВОШЛИ
В ТРОЙКУ
ЛУЧШИХ

Позади серьезная и упорная подготовка, репетиции, волнения, но все прошло успешно. Выступления учащихся нашей школы прошли на «бис». Продолжительными аплодисментами, возгласами «браво», «молодцы» были встречены такие номера, как «Рудненская кадрили», «Волховская кадрили», хореографический эскиз народной игры «Плетень», песни д. Загрявье «Друженька Иванушка», «Во саду ли под грушею». Все номера, исполненные ребятами, представляют собой вокально-хореографическую композицию из фольклорных песен и танцев Сланцевского района.

Большая заслуга в таком успешном выступлении учащихся учителя ритмики этой школы А. П. Антоненкова. Вместе с Александром Петровичем готовил ребят к выступлению учитель музыки Эдвин Викторович Нятянен, человек, увлеченный русской народной песней и старающийся привить эту любовь детям.

Хочется поблагодарить Дворец культуры АО «Завод «Сланцы», который предоставил выступающим прекрасные костюмы, а также позволил провести генеральную репетицию на своей сцене.

Н. ПЕТРОВА,
организатор досуга
школы № 7.

Творческий отчет

17 апреля в Доме культуры горняков прошел творческий отчет, а начинался он песней «Хорошее настроение». Все руководители Дома культуры приветствовали зрителей, пели даже те, кто по роду занятий и петь-то не умеют. После добрых слов приветствия гостям зажегся свет на сцене, и под музыку «выплыли» русские красавицы из ансамбля народных танцев «Калинка». Для всех зрителей открылся «Волшебный мир искусства». Дальше пошли все самые лучшие номера творческих коллективов Дома культуры.

Массу добрых улыбок вызвало появление на сцене фольклорного хора, их задорные песни, веселье частушки всегда заслуживали громких аплодисментов.

Были и дебюты: младшая группа ансамбля балльных танцев «Огонек» показала замечательную работу — танец «Алиса». Дети из ансамбля народных танцев «Калинка» покорили всех своей непосредственностью в танце «Цыплята».

Руководитель группы ритмического танца Ангелина Боровикова рассказывала после концерта: «Стояла за кулисами во время танца моих девочек и волновалась больше них, ведь это их первое выступление, и когда во время танца прервалась музыка, я поняла, что это провал. Но зрители стали хлопать, выбивая ритм, и девочки молодцы, дальше продолжали танцевать. Я так благодарна зрителям, что поддержали нас!».

Все номера концерта принимались очень радушно. Правда, когда вышла Баба Яга и пригласила перекусить в ее трактире «У Бабы Ежки», который находился тут же, на сцене, желающих отведать ее деликатесы нашли с трудом. Все понимали, что от нее нужно ждать подвоха. Так и случилось, она заставила смельчаков за 1 минуту съесть лимон и десять пирожных. С пирожными пришлось поворваться, а вот с лимоном упрямилась быстро.

В этот день в ДК было весело: работала выставка мягкой игрушки, созданная руками костюмера Нины

Алексеевны Васильченко. Выставка авиамодельного кружка покорила своими моделями самолетов. Члены клуба филателистов показывали свои коллекции.

Судя по отзывам, праздник понравился всем, правда, очень жаль, что о существовании замечательных творческих коллективов Дома культуры помнят только работники отдела по делам молодежи и отдела культуры Сланцевской администрации, да коллеги по работе — работники районного Дома культуры и агиткультурной бригады. Спасибо им за то, что они со вниманием относятся к работе Дома культуры.

Творческий отчет — это показатель всей нашей работы, но на этом мы не остановимся. В октябре 1994 года планируем открыть ряд новых кружков, курсы английского языка и подготовки детей к школе, питаристов, кружок мягкой игрушки, курсы игры на фортепиано, планируем организовать детский хор русской песни и детский вокально-инструментальный ансамбль. К сожалению, пока нет руководителей для этих кружков.

Если у кого-то появится желание заняться каким-либо делом — можно обратиться в Дом культуры горняков к художественному руководителю Валентине Викторовне Ивановой, будем рады.

В. ИВАНОВА,

художественный руководитель
Дома культуры
горняков.

В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ РАННИМИ
СОРТАМИ КАРТОФЕЛЯ БУДЕТ ЗАНЯТО
БОЛЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ПЛОЩАДЕЙ

Порадовать горожан уже в начале июля ранним картофелем — такую цель поставили перед собой земледельцы Лужского района. Они энергично ведут закладку клубней на цветовую яровизацию, которая способствует более быстрому проращиванию семян. Около ста тонн картофеля на яро-

визацию заложено в хозяйствах Бокситогорского района. А всего в области ранними сортами будет занято более 3 тысяч гектаров картофельных площадей. Повсеместно в хранилищах ведется переборка и калибровка семян.

Б. АТЛАС,
корр. СПб—ТАСС.

„ВЕСЕННИЕ НАДЕЖДЫ-94“ —
БАСКЕТБОЛ БУДУЩЕГО

Рожденный два года назад весенний турнир детских команд нашего города преследовал несколько целей. Во-первых, стимулирование занятий учащихся младших классов в баскетбольных секциях в течение года, так как невозможно организовать целенаправленный тренировочный процесс без соревновательной практики, особенно с юными спортсменами. Во-вторых, организация досуга подростков, а в-третьих, этот турнир учащихся 5—8-х классов является своеобразным смотром юной смены школьных команд.

Приятно отметить, что к необходимости проведения такого турнира с пониманием отнеслись не только директор и преподаватели физкультуры большинства

школ, но и руководители предприятий и коммерческих структур города. В частности, директор АОЗТ «Сланцы-Хлеб» Н. Б. Семенов, директор швейной фабрики «Молодость» А. А. Хара, директор АО «Завод «Полимер» М. С. Печников, Г. А. Петросян (ИЧП «Плюсса»), В. Л. Сурядный (ООО «Сурен»), В. И. Калинин (ЧСП «Элен») и ряд других, а также начальник отдела по делам молодежи, физкультуре, спорту администрации Сланцевского района О. В. Матвеева и заведующая горно Н. Н. Цухлова. Именно благодаря их поддержке сотни ребятшек каждую весну не только имеют возможность посоревноваться со своими сверстниками из других школ, но многие из них получили первые в сво-



ей жизни спортивные награды и призы. А сами соревнования вылились в настоящий праздник физкультуры и спорта.

Турнир проводится уже в третий раз, а потому по праву стал называться традиционным. Участвуют в турнире 27 команд: по 7 команд в группах мальчиков 7—8 и 5—6 классов и в группе девочек 7—8 классов, и 6 команд в группе девочек 5—6 классов. По условиям соревнований все команды сначала играют между собой по круговой системе, а затем две сильнейшие команды в каждой группе разыграют в финале турнира звание победителей.

(Окончание на 4-й стр.).

„ВЕСЕННИЕ НАДЕЖДЫ-94“ — БАСКЕТБОЛ БУДУЩЕГО

(Начало на 3-й стр.)

Каждый день проводится по 6 игр: по понедельникам и вторникам с 16 часов в спортзале школы № 3 играют команды учащихся 7—8 классов, по средам и пятницам с 16 часов в спортзале школы № 1 играют команды учащихся 5—6 классов.

В турнире сыграны матчи первых трех туров, и многие решающие встречи еще впереди. Но уже определились некоторые команды, имеющие наиболее реальные шансы на выход в финал. Без поражений выступают в турнире команды мальчиков и девочек 6-х классов школы № 3 (тренер — П. П. Алексеев), уже сыгравшие матчи со своими основными соперниками. Они обеспечили себе выход в финал турнира. На вторые путевки среди мальчиков реально претендуют команды ДДТ (тренер Е. В. Марочкович) и школы № 5 (тренер В. Б. Никитин),

у девочек — команды школы № 4 (тренер — В. И. Дубровин) и школы № 5.

Гораздо сложнее делать прогнозы в старших группах, где команды многих школ показывают достаточно зрелый и красивый баскетбол. У мальчиков успешнее всех выступают идущие пока без поражений команды школы № 1 (тренер А. И. Васильев) и школы № 5 (тренер — В. Б. Никитин). Однако сохраняют шансы на выход в финал и команды школы № 6 (тренер — С. И. Лабызов) и школы № 11 (тренер — Г. А. Ручий).

Но если у мальчиков удачное выступление именно этих команд закономерно, так как многие из них уже имеют опыт выступления в городских соревнованиях в составе сборных команд своих школ, то у девочек неожиданностью для всех стала успешная игра команды школы № 6 (тренер Е. В.

Рапина), одержавшей три победы подряд. В том числе и над одним из лидеров турнира — командой девочек школы № 11, причем с очень хорошей результативностью (в среднем — по 32 очка за матч). А ведь еще два месяца назад эти девочки с мячом не умели толком обращаться.

Уверенно выступает и одна из самых молодых команд в этой группе — команда семиклассниц школы № 4 (тренер В. И. Дубровин), также одержавшая три победы в трех матчах. Вмешаться в спор этих команд могут, пожалуй, лишь девочки школ № 5 и № 11.

Однако независимо от итогов соревнований, уже сейчас можно с уверенностью сказать, что свою главную задачу этот турнир решает успешно. Ведь каждый вечер спортивные залы школ № 1 и № 3 заполнены не только участниками баскетбольных матчей, но и их друзьями, и просто болельщиками.

В. НИКИТИН,
организатор турнира.

ТОО «СПК»

ВЕДЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО

ГАРАЖЕЙ на стоянке «Восход» для продажи населению.

По всем вопросам желающим приобрести гаражи обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Свердлова, д. 12а, ПТО. Телефон 42-187.

1—1

ТОО СБС—ЛЮКС

предлагает автомобили

ГАЗ

любых модификаций ДИЗЕЛЯ, ФУРГОНЫ, ШАССИ.

Все автомобили имеют гарантию!

Тел. (812) 262-49-02, (812) 528-84-86.

1—1

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

БРИГАДА ШТУКАТУРОВ

из 4—5 человек на временную работу в церковь г. Гдова. Обращаться по адресу: г. Гдова, ул. Крепостная, дом 10. Телефоны: 91-657, 91-835.

1—1

ШКОЛА № 4

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

документов учащихся, поступающих в 1 класс, ежедневно с 9 до 17 часов (кроме субботы и воскресенья).

Собрание родителей будущих первоклассников состоится 5 мая 1994 года.

2—1

Фирма

«Герб»

РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ

ХОЛОДИЛЬНИКИ

15 наименований

(812) 263-18-73

(812) 226-97-19

АО «ЛЕСКОМ»

ПРОДАЕТ

со склада мебель, пиломатериалы, штакетник, бруски и рейки для парников, отходы ДСП. Обращаться по адресу: ул. Деревообделочников, 38, АО «Леском», автобус маршрута № 11, остановка «Мебельщик».

2—2

В ТОО «СЛАНЦЫ-ЗАСТРОЙКОМПЛЕКТ» продается: кирпич строительный, рубероид, плитка облицовочная, стеклоблоки, ДВП, ДСП, обои, цемент и мел в мешках, аммофос. Принимаются заявки на шифер и другие строительные материалы. Адрес: Сланцевское шоссе, д. 7.

Телефоны: 21-707, 23-432, 21-342.

2—2

Выражаем сердечную благодарность администрации и всему коллективу АО «Автомобилист», соседям, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горе утраты нашей дорогой Мосиной Прасковьи Николаевны.

Дети, внуки, правнуки.

Вести с разных широт

С ПРИЦЕЛОМ НА ХХ ВЕК

Всемирная выставка «ЭКСПО-2000» будет проведена в главном городе германской земли Нижняя Саксония — Ганновере. Правительство ФРГ, на состоявшемся здесь заседании, поручило федеральному министру экономики Гюнтеру Рексродту разработать и заключить соответствующие соглашения о проведении в 2000-м году всемирной выставки. Уже в мае этого года должно быть образовано соответствующее общество, которое возьмет на себя решение всех вопросов подготовки к проведению «ЭКСПО-2000». Боннское правительство, намеренное участвовать в деятельности общества, внесет 40 миллионов марок, а также гарантирует совместно с земельными властями предварительное финансирование в размере 500 миллионов марок.

ПОРΟΣЕНКУ КРУПНО ПОВЕЗЛО

«Швайн Гехафт», что в дословном переводе означает: «У тебя была свинья». Так говорят немцы, когда кому-то крупно повезло. Розовая хрюшка по старой традиции считается в Германии символом успеха. О жителе города Эссен Людгере Маасе соседи и друзья тоже часто говорят: «У него есть свинья». И это действительно так. Каждый день по утрам и вечерам он прогуливается по улицам родного города, ведя на поводке... поросенка по кличке «Спииди». Правда, повезло — и повезло очень здорово — в данном случае не человеку, а его четвероногому другу. Маленького молочного поросенка Л. Маасу подарили в прошлом году на день рождения друзья. Он должен был стать главным блюдом на праздничном обеде. Однако у виновника торжества не поднялась рука зарезать животное.

НАРКОТИКИ С МОСКОВСКОГО ПОЧТАМТА

Необычный для Японии способ нелегального ввоза наркотиков из России избрали два живущих в стране иранца, арестованные накануне полицией префектуры Акига совместно с токэйским полицейским управлением и сотрудниками столичной таможни. «Русский след», вскрытый и обработанный японскими сыщиками, указал им, что исходная точка, откуда зелье поступало в Японию, находится в Москве на... международном почтамте. Дело в том, что действующие на территории России сообщники местных наркодельцов посылали в Японию опиум в обычных международных бандеролях и посылках. При обыске полиции удалось обнаружить около двух килограммов опиума, имеющего рыночную стоимость 16 миллионов иен (примерно 150 тысяч долларов).

И СНОВА „БИТЛЗ“

После трагической гибели в 1980 году Джона Леннона почитатели таланта легендарной «ливерпульской четверки» никак не могли ожидать, что «БИТЛЗ» смогут записать новую песню в полном составе. Однако передовая звуковая технология позволила им вновь собраться вместе, чтобы выпустить совместную композицию. Идея стала приобретать реальные черты, когда вдова Дж. Леннона Йоко Оно передала экс-битлам — Джоржу Харрисону, Полу Маккартни и Ринго Старру — его неизвестную ранее запись, сделанную незадолго до смерти. Нынешнее трио уже приступило к работе над ней в студии на юге Англии, где ими создается музыка к новому документальному фильму «Антология «Битлз».

ОТСТАНЕТ ЛИ ГУСЬ ОТ САМОЛЕТА?

Вдгонку за самолетом долетели из Канады до американского штата Вирджиния 18 гусей, вскорлменным канадским летчиком, художником и естествоиспытателем Уильямом Лишманом. Это было первой частью необычного эксперимента, призванного показать, можно ли искусственно привить ручным птицам инстинкт миграции. Лишман считает, что ответ на этот вопрос получен — и ответ положительный. В конце прошлой недели 10 птиц, оставленных им в Америке, вновь подали голос у дверей его дома. «Я дал им самой вкусной еды, но они предпочли сразу же нырнуть в пруд», — сказал довольный за своих питомцев канадец.

(По сообщениям корреспондентов ИТАР—ТАСС).

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

Редактор В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатала в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Григорьева Л. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20. Тираж 7963. Заказ 943. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.